Korespondenc¢ni seminaif MFF UK pro zakladni skoly Reseni XL.11.3

Uloha I1.3 ... Psani slohovky 6 bodu; (chybi statistiky)

Adam se snazil napsat_slohovou praci o minimalnim poctu 250 slov. Rychlost, s jakou ji psal,
je zndzornéna v grafu [|. Kdy Adam dosdhl potrebného poctu slov a kolik jich mél po dopsani?
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Obr. 1: Graf rychlosti psani ve slovech za minutu

To, kolik slov Adam za urcity ¢asovy tsek napsal, miuzeme vycist z grafu. V ném je zna-
zornéna rychlost psani ve slovech za minutu (podobné bychom do grafu mohli zanést tfeba
rychlost auta v metrech za minutu). Celkovy pocet napsanych slov pak miizeme vypodéitat ja-
ko obsah plochy pod kfivkou znazornujici rychlost. Pro lepsi pochopeni stejného principu se
muzete podivat na vzorové feseni® tlohy 9. ro¢niku 5. série ¢. 5.

Pro jednodussi pocitani si plochu rozdélime na vice ¢asti. Zacneme s ¢asti A od Casu t1 =

= 0 do casu tz = 10min. Plochu vypocteme jako plochu trojihelniku s podstavou to — t1

a vyskou v1 = 20 min"':

A— 1)1(152*t1)7
2
A 10-20’
2
A =100.

7 obrazku E mizeme vidét, ze oblast B od t3 = 10min do t4 = 20min je 2krat vétsi nez
oblast A, coz znamend, ze v tomto tseku napiSe Adam 200 slov. Dohromady s ¢asti A mé uz

thttps://vyfuk.mff.cuni.cz/_media/ulohy/r09/s5/priklad5-5.pdf?cache
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Obr. 2: Graf rozdélen do jednotlivych tsekil

300 slov. My ale potfebujeme zjistit, kdy napiSe 250. slovo. Vime, ze prvnich 100 slov napsal
za 10 minut, a nasledné rychlosti 20 slov za minutu musi napsat slov 150. Sestavme si tedy
rovnici, ze které zjistime cas t potiebny na dopsani 150 slov od desaté minuty:
20t = 150
t=7,5min.

Pricteme k vysledku onéch deset minut a zjistime, ze Adam napiSe 250 slov za 17,5 min.

V tseku C od t5 = 20min do t¢ = 25min se Adam dostane na —5 slov za minutu (toho
mohl dosdhnout napf. gumovdnim). Spoéitdme, kolik slov napiSe (respektive vygumuje) v tomto
tseku (v2 = —5min~t):

C =y (t()‘ — ts)
C=-5-5
C=-25

Celkem tedy méa

(100 + 200 — 25) slov = 275 slov .
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Nakonec vypocéitdme, kolik slov Adam napise na poslednim iseku D, ktery trva od t7 =
= 25min do tg = 40 min, a jak obsidhld bude celd jeho slohovka. Opét k tomu pouzijeme vzorec

pro vypoéet obsahu trojithelniku, tentokrit s vyskou vz = 10 min~'.

D= v3(ts — t7)
2
_10-15
2
D=175.

D

Kdyz vse seCteme, zjistime, ze Adamova slohova prace méa celkem 350 slov.
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